

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRAFICAS



Arriba: Doctores que asisten al Cursillo de ampliación que se está celebrando en el Insitituto Provincial de Higiene bajo la dirección de don Miguel Benzo.—Abajo: El Orfeón del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Fotos Santos)

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA
(Empresa Guerrero). Teléfono 2700

Funciones para hoy viernes 27 de abril de 1934. A las siete de la tarde y diez y media de la noche. Magnífico programa sonoro. Estreno: REVISTA PARAMOUNT, extenso sumario. Trailer de "Palacio flotante", el gran estreno en español de mañana. Y la bellísima producción Paramount hablada y cantada en español que se titula ESPERAME, interpretada por Carlos Gardel, Goyita Herrero y Lolita Benavente. Butaca, 1,00 peseta. Anfiteatro, 0,50. Paraíso, 0,25. Mañana sábado, extraordinario estreno Paramount, en español, PALACIO FLOTANTE, por la bella actriz Zita Johan y el notable actor George Brent. Un drama tan profundo como los mares de la vida.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750 y 2691

Hoy viernes 27 de abril de 1934. A las siete tarde y diez y media noche. Colosal programa sonoro. 1.º Los graciosos dibujos sonoros Warner, titulados LA CABANA DE SANTA CLAUS. 2.º Últimas y definitivas proyecciones de la extraordinaria superjoya sonora de esta temporada de la marca Universal, titulada HOMBRES SIN MIEDO, por Ralph Bellamy, Gloria Stuart, Pat O'Brien y el popular Slim Summerville. Butaca, 1,50. Grada, 0,30. Mañana sábado en secciones de tarde y noche a petición del público, reestreno de la extraordinaria producción sonora Warner, titulada LOS CRIMENES DEL MUSEO DE CERA, toda en colores naturales, por la encantadora Star Fay Wray y Lionel Atwit. El domingo a las cuatro, estupendo programa americano sonoro. Pronto, reestreno de la hermosa película sonora hablada y cantada en español, titulada UNA MORENA Y UNA RUBIA, y fin de fiesta por el gran baritono tan querido de este público y creador de "Luina Fernanda", PEDRO SANCHEZ TEROL.

CINE ALKAZAR

EMPRESA CINAES
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2549

Hoy viernes 27 de abril de 1934. A precios populares. A las 7, 8,45 y 10,45. Los graciosos dibujos Cinaes, OSOS Y ABEJAS. Estreno en Córdoba (por un solo día) de la chispeante comedia, presentada por Cinaes LA PROMETIDA DE MI MARIDO, por la simpática pareja Rene Lefebvre y Simone Deguise. Se proyectará solamente hoy. Precio para la sección de 7 tarde y 10,45: butaca, 0,60. Especiales para niños, 0,30. Precio para la sección popular de las 8,45: butaca, 0,40. Mañana sábado, enorme acontecimiento con el estreno en Córdoba de la superjoya de A. A., QUE VIU-DITA..., por la famosa actriz Gloria Swanson. Habiendo recibido esta Empresa una copia completamente nueva, puede complacer a cuantos lo han solicitado proyectando el domingo, la gran película que ha recorrido el mundo de éxito en éxito. EL HOMBRE MALO, hablada en español.

ANTONIO GAZQUEZ

Almacén de Muebles de todas clase

No compre sin antes visitar esta Casa, donde encontrará surtido, calidad y precios baratísimos.
Maese Luis, 19 y Sánchez de Peña sin número.

BAR

DE

"ESPAÑA Y FRANCIA"

SERVICIO ESMERADO A LA CARTA
SE SIRVEN BANQUETES DENTRO
Y FUERA DE LA POBLACIÓN
GRAN CAPITAN, 4 y 6.—Tel. 1813

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este Acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Tortilla mixta.
Merluza al gratin.
Riñones a la brochet con patatas.
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.—Teléfono 1036

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

SE ARRIENDA desde el día casa nueva construcción, cuatro habitaciones. Calle Munda, núm. 1, renta 25 duros. Razón, San Miguel, 1.

TEJAR.—Se arrienda en Almodóvar del Río, a 200 metros de la Estación, con tres hornos para cocer ladrillos y uno para canales, con agua abundante y buenas oficinas para secaderos lindando con la carretera que del pueblo conduce a la Estación. Para tratar, con don Andrés Ortiz, en Almodóvar del Río. Morería, número 2.

SE ARRIENDA desde primero de mayo cinco magníficos pisos, en la calle Enrique Redel (antes Alamos), 11 y 13. Amplias habitaciones, salones lujosamente alicatados, cuartos de baño, termosifón, instalación de luz y todo el confort moderno. Para verlos, de nueve a once y de tres a cinco. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

SE ARRIENDA en precio módico, la casa número 21 de la calle Velázquez Bosco, con amplias habitaciones. Para verla y tratar en el Paseo de la Victoria, 21, segundo derecha.

Compras y ventas

ALFALFA verde se vende al detall para conejo. Por quintales sueltos y partidas importantes, dirigirse a Galisteo. Gutiérrez de los Ríos, 26, bajo.

CERVECERIA. Se vende en un lote todos los enseres y muebles de una cervecería. Informarán, Realejo, 66 (despacho).

Varios

YA ESTA CONFECCIONADO y a disposición de las señoras y señoritas que deseen verlo, el magnífico muestrario de bordados que la CASA ALFA presenta de cuantas labores de fino gusto y nueva creación ejecuta. Previa solicitud se envía a domicilio: para ello es suficiente una llamada al teléfono 2533. MAQUINAS ALFA, para coser. Tienda exposición, calle Mariana Pineda, sin número (detrás de La Perla). CORDOBA.

LOS MEJORES aparatos de radio. La Voz de su Amo. Pida una demostración sin compromiso a Crisóstomo Sánchez, Ca-

retera de Montoro, 34. Rute. Teléfono, 106.

SE HA inaugurado la cocina del "Gran Bar". Tapas gratis a todas horas. Córdoba.

SASTRE. Necesitanse oficiales, aprendizas y ayudantas. Se dan guerreras a la calle. Morería, 12.

HOSPEDAJES y villas amuebladas. Dirigirse Exesa, Cortina del Muelle, 57. Málaga.

TOLDOS, se componen, se confeccionan nuevos y colocación de los mismos con personal asegurado. Cardenal González, 3 (albar-donería).

PERDIDA, de una perrita podenca de cuatro meses color canela oscuro, un poco blanco en el rabo y mannos. Atiende por "Ligera". A quien la devuelva en el Olivar de la Porrada, finca Los Prados, se le gratificará.

Redacción, Administración y Talleres

Fray Luis de Granada

Teléfonos: Redacción, 2.436
Administración, 2.437

LAVOZ

Dos ediciones diarias

Precios de suscripción

Córdoba, un mes 2 Pesetas

Provincia, trimestre 6 "

Extranjero, trimestre 9 "

Apartado de Correos, N. 2

RUEDE

LA BOLA

OTRA VEZ LA JURIDICIDAD

España está perpleja. Se restrega los ojos y se pregunta qué va a pasar aquí. No. No hay congruencia entre lo que necesita hoy España y lo que le está sucediendo. España experimenta hoy una imperiosa necesidad de que se la gobierne. De que se acaben de pacificar sus calles. De que termine de reafirmarse su economía. De que su campo se vea libre de las gabelas de la usura. De que sus centros neurálgicos de la industria y del comercio adquieran las dimensiones normales. De que el ciudadano español siga respirando tranquilo, ante la persuasión de que no lo deja indefenso el Poder. Eso es lo que necesita hoy España.

Y esta es la tremenda paradoja. En lugar de esa vigorización integral—puesta en marcha por el actual gobierno—vuelve a llegarnos del trópico político un fuerte vendaval de juridicidad. El tren español ha entrado en unas agujas bizantinas y ha parado en seco. Toda la vida española está suspendida y pendiente de un lejano escrúpulo jurídico. Por el aire vuelan cuartillas hinchadas de sabios precedentes; de citas legales, de consideraciones jurisprudencias. Y la vida española se ha congelado y se ha embebido alrededor de esos apuntes de Derecho político. España es hoy una enorme Academia de Jurisprudencia. Llena de sutilezas; rebotante de hermeneútica, y preñada de ambigüedades. No parece sino que los sofistas y gimnosofistas de Grecia y los peripatéticos del jardín de Academo, se han instalado alegremente en nuestra besana política. No parece sino que la polémica bizantina en torno de un punto de Derecho, es más interesante para España que el problema técnico, el del paro obrero, y el de la revalorización de nuestras manufacturas. Pero es así.

* * *

No corren vientos de sutilezas jurídicas, ni de alambicamientos del Derecho. La vida española no puede estar colgando de la interpretación casnística de un rinconcillo legal. Es preciso vivir en el plano de la realidad. Porque lo que necesita España no es eso. Necesita que se gobierne. Sencillamente que se gobierne. Y eso se venía haciendo, hasta que una polémica absurda e inactual, ha hecho funcionar los frenos neumáticos. Y alrededor de ese cólico de Derecho, se han parado todos los convoyes de la reconstrucción nacional.

* * *

Esperemos. España volverá a tomar sus rieles. Creemos que todo volverá a encauzarse. Y tenemos confianza en que el imperativo de la realidad y de la congruencia, dejará a un lado ciertos escrúpulos jurídicos de segunda clase. Repetimos que España no necesita eso. Ni quiere eso. Desea ardientemente que se la gobierne en paz. Lo demás, lo otro, es adjetivo. Y le importa un bledo.

POSTALILLA

TOME USTED EL PODER

El diputado socialista, señor Negrín, ha evacuado su consulta con S. E. el Presidente de la República. El señor Negrín ha dicho a S. E., que "todo aconseja encargar del Poder al partido socialista, único preparado para gobernar, y único que está exento de culpa". A continuación el señor Negrín se ha frotado las manos lleno de satisfacción.

Claro está que lo que ha dicho el señor Negrín es verdad. El único partido preparado para gobernar es el socialista. Partido de orden, mesurado y sereno. Enemigo de toda idea de violencia. Enemigo de enchufes y de momios. Dispuesto a sacrificarse por la República, y a instaurar de nuevo la dinastía de los Cordero, los Bujedas y tantos otros estupendos usufructuarios de cargos retribuidos.

Sería una delicia el socialismo en el Poder. Lo primero que haría, sería colocar una lápida de porfido junto a la presidencia del Congreso, dedicada a la memoria de Seisdedos, y compañeros de infortunio. Luego, procedería a regalar un bastón de honor al mariscal de Casas Viejas. Después regalaría una mazorca de maíz—de honor también—con los granos de oro, a Marcelino. Y por último a gobernar. A gobernar y a matar a España de hambre, mientras ellos, los mandones, se hincharían a diario en el primer céntrico hotel que tuvieran a mano. Lindo panorama.

DICK

La estancia en Córdoba de los estudiantes lusitanos

El lunch en la Escuela de Veterinaria

Los escolares lusitanos, durante su estancia en nuestra capital están siendo objeto de grandes atenciones. Esta mañana, acompañados de profesores y alumnos de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, giraron una visita a los monumentos artísticos de la ciudad.

A las doce y media y en el hermoso local de la nueva Escuela de Veterinaria, tras una detenida visita al edificio, fueron los escolares obsequiados con un lunch.

Al acto asistieron el alcalde de Córdoba, señor Calderón Uclés, los concejales señores León Priego y Fernández Vergara; diputado, señor Molina Belmonte, por la Diputación; comandante militar, señor Cascajo, y ayudante, señor Rodríguez de Austria; señor Bergillos, por el Colegio Médico; director de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, señor Castejón y Martínez de Arizala, con todo el claustro de profesores; director de la Escuela de Medicina Veterinaria de Lisboa y alumnos lusitanos y cordobeses.

El señor Castejón usó de la palabra ocupándose del proceso de construcción del nuevo edificio, cuya inauguración se hará con toda pompa, dándole la importancia que tiene.

Habló también el director de la Escuela de Veterinaria de Lisboa, quien repitió una vez más las gracias al director y profesores de esta Escuela de Veterinaria, autoridades y pueblo de Córdoba en general, por las atenciones que vienen dispensando a los escolares lusitanos.

Juzgó conveniente un intercambio científico entre España y Portugal, para lo que rogó que en plazo próximo vaya a Lisboa el director de esta Escuela de Veterinaria a dar una conferencia.

Terminó brindando por las autoridades, profesores, veterinarios y médicos de España.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

En la simpática reunión, de la que se tiraron numerosas fotos, se dieron vivas a España y Portugal, autoridades locales, y directores de los Centros docentes, así como a la prensa.

A la hora de trazar estas líneas se efectúan por los estudiantes lusitanos varias visitas, entre ellas la de la Estación Pecuaria.

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E.

Jesús María, núm. 17.—Teléfono 2165

Hoy viernes, a las siete, RELATOS, por el maravilloso conversador FEDERICO SANTANDER, sobre la vuelta al mundo en automóvil.—30.000 kilómetros recorridos. 20 paisajes y 114 ciudades visitadas.—A las 10:30 TE QUIERO, ANITA, por Marta Egg erth y Hermann Thimig.—Mañana sábado, estreno de la notabilísima producción de Ufilms, HOY O NUNCA, por el gran tenor de la voz exquisita JAN KIEPURA.

El incendio de esta mañana.

En los almiarés de la fábrica de La Porcelana

Próximamente a la una de la tarde de hoy, se declaró un pequeño incendio en los almiarés de paja de la Fábrica de Utensilios esmaltados, situada en la Barriada de las Margaritas.

Inmediatamente se dió aviso al parque de bomberos, personándose el equipo de guardia en el lugar del suceso, al mando de su jefe don Lorenzo Gollonet.

Merced a la oportuna intervención de los bomberos, el siniestro no tomó grandes proporciones, pudiendo ser sofocado enseguida.

Hace próximamente año y medio se declaró en este mismo lugar otro incendio, destruyendo gran parte de ellos.

NOTAS LOCALES

AVISO

Los señores que para justificar cualquier extremo en la última rectificación del Censo electoral presentaron documentos, pueden pasarse por el Negociado de Estadística de este Ayuntamiento, de once a una de la mañana, donde les serán devueltos.

Octavio Ruiz Santaella

Médico - especialista - Ayudante del Dispensario Azúa

Piel :: Sífilis :: Venéreo

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

Gondomar, 2, piso 1.º - Teléf. 2979

Plaza de Toros de Córdoba

El Domingo 29 de Abril de 1934, a las cinco de la tarde

GRANDIOSO Y MONUMENTAL ACONTECIMIENTO TAURINO en el que tomarán parte tres artistas del toreo y se obsequiará al público con

5 VALIOSOS Y ESTUPENDOS REGALOS 5

Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque,

5 BRAVOS NOVILLOS 5

de la acreditada ganadería de doña Enriqueta de la Cova, de Peñaflor, con divisa blanca y negra, cuatro para los valientes y notables diestros de Palma del Río (Córdoba),

José García (Palmeño II) y Bienvenido

:: Sánchez (Niño de Palma del Río) ::

En quinto lugar se lidiará, banderilleará y estoqueará UN PRECIOSO NOVILLO de la misma ganadería, para el futuro fenómeno

Mateo González EL ECIJANO

Amenizará la corrida la BANDA INFANTIL REPUBLICANA

LOS MEJORES Y MAS PRACTICOS REGALOS
PRECIOS CASI REGALADOS VEAN PROGRAMAS CON DETALLES.

EL PURITANO DE OPERETA

Lágrimas de cocodrilo en "El Sur". Prosigue el llanto ante la poda de los Municipios, ante la selección y la purificación de los Ayuntamientos, que está aconsejada por la ética política más elemental. Para continuar su tema, el director de "El Sur" moja la pluma en la tinta de la incongruencia, y luego en el veneno de la calumnia, y dice estas cosas peregrinas.

HORNACHUELOS

"La maniobra de provocación—escribe "El Sur"—que tuvo en Hornachuelos un episodio con el incendio de la iglesia ha llegado al resultado propuesto: la destitución del Ayuntamiento".

Es decir, que para llegar a un objetivo político, el Gobernador tiene que mandar quemar la iglesia de acuerdo con los socialistas y los sindicalistas. Esa manera de reflexionar, es propia de "El Sur" y de su director, que ha perdido por completo la brújula socialista, y la periodística también.

Pero el caso del Ayuntamiento de Hornachuelos es este: El alcalde es hombre correcto en el despacho del Gobernador. Tiene unos hermanos alborotadores, que riñen con las gentes en los sitios públicos; que realizan agresiones y abusos al amparo de la influencia que irradia del cargo de su hermano el Alcalde. Y como estos hermanos, el hijo del teniente de alcalde, y el hijo del juez municipal. Todo el pueblo en tensión, todo el pueblo revolucionado e inquieto. Y Dimas Martínez, inductor de incendiarios, agente del desorden, jefe de las Oficinas de la Bolsa de Trabajo en Hornachuelos. Exacto panorama, que no ha querido "El Sur" ofrecer a sus lectores, pero que lo ofrecemos nosotros, y es igual.

ALMODÓVAR DEL RÍO

En Almodóvar del Río, hay un conflicto personal y político entre los concejales del Municipio. Los ediles se pelean y se pegan. Ninguno asistía a las sesiones. Abandono de la función municipal. Crisis de la administración. Entonces se nombra una Comisión Gestora, porque no se puede estar a merced de la pasión de una camarilla con perjuicio de un vecindario.

PUENTE GENIL

Puente Genil es el caso más agudo de desmoralización administrativa. Ahora el pueblo va a pagar los vidrios rotos, o sean las pesetas recaudadas, y no ingresadas en las arcas municipales, por un Agente ejecutivo nombrado sin fianza por el Municipio.

Puente Genil ha visto escandalizado todos esos desafueros contenidos en el pliego de cargos de la inspección allí realizada. El señor Morón, ha llevado una vida fastuosa, en Madrid, mientras en el Ayuntamiento se hacía esa política de administración a troche y moche. "El Sur" cree, además, que es abusivo poner coto a esto. Poner coto a esas anomalías de Arbitrios y a ese maremagnum en el que había una sola víctima; el vecindario, que soñaba con una determinación gubernativa que le librara de aquella plaga que había invadido la Casa Municipal.

En cuanto al señor Ferrer, que hace la inspección, y pone sus dietas, y las cobra. ¿Qué tiene que ver con esto el Gobernador civil? Incongruencia pertinaz de la pluma del director de "El Sur", del puritano director que quiere establecer una cátedra de puritanismo, aquí donde, sus andanzas son bien conocidas, y de las que, es hora de ocuparse con detenimiento.

DOS TORRES

En Dos Torres se ordenó que fueran repuestos dos concejales, hace dos meses. ¿Qué delito les había separado del cargo? Uno de ellos debía al Municipio 300 pesetas y otro 4 pesetas con treinta y cinco céntimos. ¿Conceptos? Arbitrios de pesas y medidas. Derecho y tasa de guardería rural. Ambos habían creído excesiva esa cuota. Protestaron de ella y se negaron a pagarla.

¿Pero pueden ser suspendidos indefinidamente por esto, dos concejales? Si el director de "El Sur" tuviera que pagar todas sus trampas para ser diputado a Cortes, de seguro que no habría ido al Congreso en ciento cincuenta años. Y si el motivo se extendiera ¿qué concejal de su partido, por ejemplo, en la provincia de Córdoba, no merecería sanción semejante?

En Dos Torres, el Alcalde se negaba a la reposición de dos empleados, suspendidos injustamente. Y cuando lo hace, a requerimiento del Gobernador, les manda hacer guardia nocturna, a diez kilómetros del pueblo, y sin armas. Este es el terrible caso de Dos Torres. No prestarse a los manejos caciquiles de un alcalde cerril, lleno de pasión política, perseguidor de todos los que no comulgan con sus ideales socialistas y con su proceder absurdo.

EL CARPIO

En El Carpio, se dió trámite de audiencia de descargo al Ayuntamiento, en la inspección realizada. Pero el Municipio, deja pasar dos veces el

plazo. Continúa el expediente, dentro de sus trámites legales. Después el pliego de descargo se formula, y ya está en el Gobierno civil. No es cierto pues, que el descargo no exista. Todo ello, es un retorcimiento de la verdad, especialización de "El Sur" cuando habla de asuntos de esta índole. Pero además, hay algo curioso respecto a "El Carpio". Allí el depositario de los fondos municipales no lleva libros, sino notas simples, en un pueblo donde hay un presupuesto de 100.000 pesetas. La recaudación de Arbitrios e Impuestos, tampoco lleva libros ni documentación, y sus talonarios, tienen corregidos los números de orden. Muy bonito todo ello, y propio de un Municipio que quiere hacer un empréstito, jaleado por "El Sur".

Después de la inspección, viene un acta notarial en la que se afirma que sí, que los libros existen. Existen ahora. Ingenuidad se llama esta figura.

Por último, y por lo que a El Carpio se refiere, quiere injertarse aquí la influencia del señor Troyano, esgrimida contra aquel Municipio, olvidando, o no diciendo, que el Presidente de la Diputación pudo realizar ya el embargo de aquella Caja, cuando no se ha rendido aún cuenta de las 17.000 pesetas retiradas de la Diputación Provincial por los mangoneadores del Ayuntamiento citado, para las obras de un camino.

COLOFÓN SUSTANCIOSO

Todo esto, hace salir de la pluma del director de "El Sur" su agresión al Gobernador civil y su agresión a los radicales.

No es ese ciudadano el que puede dar lecciones de republicanismo ni de puritanismo a nadie. Le bastaría, si conociera el pudor, callar ante su conducta pasada, que está en pie, ante su historia política, ante su página local, mil veces recordada.

El director de "El Sur" ha sido el incensario de la Dictadura. La pluma que dá hoy caba a la República, la dió antes a Primo de Rivera y al Conde de Guadalhorce. Elogió la censura, como hombre liberal. Quemó sus perfiles ante la figura del general que venía a regenerar a España. Por dos mil pesetas, llamó "Estrella de Occidente" a Cruz Conde, y se arrastró por las antecelas de un alcalde de la Dictadura. Vendió a su periódico en plena campaña anti-dictatorial. Conoció la vergüenza de ser expulsado de una redacción por esos galardones.

Náufrago en un mar sin orillas, repudiado entre los mismos socialistas, ahora llega a pedir cuentas a un Gobernador decente, cuando no se las pidió a otro que tuvo con él complacencias sin cuento, y que dejó en Córdoba un recuerdo como para grabarlo en mármoles. Además pide cuentas que ya se han publicado en todos los

periódicos, incluso en ese vertedero público de "El Sur", donde se amontonan las sandeces y los insultos, dedicados a todas las personas honorables de Córdoba.

Pero vamos a una conclusión definitiva. Ese puritano que hay dentro del director de "El Sur", y que pide cuentas al señor Armiñán, ¿podría también él, darlas, de aquel "Centro de Representaciones y de publicidad" que funcionó en Córdoba desde Diciembre de 1926, y en el que, mancomunadamente él llevó su firma con don José Ambrosio López? Es una historia, no vieja, de la que conservamos inéditos algunos capítulos famosos y atrayentes. Estamos un poco hastiados del puritanismo del director de "El Sur", de su temperatura frigorífica, de su púlpito de moralista, y creemos que ha llegado traída por él, la hora de contar algo muy sabroso, y que puede servir de regocijo a los que gustan de las salsas picantes.

Se lo decimos así, en buen castellano, y para que lo entienda bien, a ese puritano de opereta.

FERIA DE POSADAS

GRAN FERIA DE GANADOS

Durante los días 2, 3 y 4 de mayo de 1934.

Conciertos musicales por la Banda del Centro Filarmónico.

En el Paseo de Pedro Vargas, infinidad de festejos populares.

Debut del Circo Hipódromo, procedente de Palma de Mallorca.

Abundantes pastos y abrevaderos.

A todos los industriales que concurren a la Feria les será gratuito el sitio que ocupen, libre de todo arbitrio.

Dos grandes partidos de fútbol en los que actuará el equipo local Betis Balompié con otros equipos de la provincia.

Todos los forasteros que nos visiten podrán admirar el hermoso Parque, orgullo de la provincia, alrededor del cual estarán situados los innumerables festejos que todos los años es la atracción máxima de los forasteros que nos visitan.

Bailes particulares y de Sociedad en el paseo de la Feria.

El pueblo de Posadas sabrá cumplir, como es su lema, con los forasteros, con la amabilidad que les caracteriza.

Posadas, abril 1934.—El Alcalde accidental, José Gómez Moreno.—El Secretario, Manuel Castro.—El Presidente de la Comisión de Festejos, José Martínez Santiago.

CORTES DE TRAJE

Artículos de gran moda, inmenso surtido, y a precios los más reducidos, los encontrará en E L M E T R O y también en sus tres Sucursales.

Los trajes hechos para caballero, de artículo lavable y bien confeccionados, desde 10 pesetas en adelante, y de lana, con buenos forros, desde 28 pesetas.

Pantalones caballero, desde 4 pesetas en adelante. Camisas percal desde 3'75. Calzoncillos desde 1'75. Camisetas desde 0'75. Calcetines desde 0'30. Trajecitos para niño chico desde 2'25. Vestiditos desde 0'75. Albornoces, desde 10 pesetas. Percales para batas de señora, desde 0'65 el metro.

Telas blancas clase superior desde 0'75. Lianzo moreno, clase fuerte, desde 0'60 pesetas metro. Toallas afeipadas desde 0'50. Sábanas hechas, tamaño cámaras, desde 4 pesetas. Colchas superiores desde 4'50 pesetas y en telas para vestidos de señora, artículos de gran fantasía, desde 2 pesetas metro, e infinidad de artículos buenos a precios de ocasión. No titubee, antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, visite E L M E T R O o cualquiera de sus tres Sucursales, que se ahorrará dinero. En el piso primero de la Casa Central de E L M E T R O, se liquidan infinidad de retales a precios de ganga.

En el Conservatorio Oficial de Música

UN CONCIERTO

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en el Conservatorio Oficial de Música un concierto organizado por la Asociación de Estudiantes de Música.

Resultó el acto brillantísimo.

Ejecutaron los alumnos obras de Kowalski, Weber, Gounod, Ayar, Martínez Rucker y Beethoven.

La primera parte del programa estuvo a cargo de las señoritas Pilar Arboleda, María López y Angelina Alonso y los señores Reyes, Recio y Raya.

La segunda parte, a cargo de la señorita Carmen Flores, pianista, y el violinista don Manuel Busto.

Un éxito extraordinario obtuvieron todos. El selecto público pidió la repetición de algunos números del programa.

Los estudiantes portugueses asistieron al concierto.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador

Continúa indispuerto el señor Armiñán.

Por tal motivo, no recibió visitas.

A los informadores les comunicó esta mañana que no tenía noticia alguna que comunicarles.

Multas

El excelentísimo señor gobernador civil ha impuesto, como consecuencia de denuncia del Colegio Oficial de Practicantes, multas de cien pesetas a los intrusos en dicha profesión Teresa Cosano Valle, de Aguilar de la Frontera y Rafael García Brull, de Peñarroya Pueblonuevo.

Vendo camioneta

recién carrozada para carga de 1.000 kilos a toda prueba paga de patente 10 caballos dada de baja

Para informes y venta, Francisco Onieva.—Ancha, 39.—Lucena

COMPañIA TRASMEDITERRANEA

Servicios regulares entre los puertos de España

:: y los de Baleares, Canarias y Marruecos:

Moto-naves y vapores de grandes comodidades. :—: Esmerado trato

SALIDAS PRINCIPALES DE MALAGA, ALGECIRAS Y CADIZ

De Málaga a Melilla, todos los días, a las 22 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días a las 7 y a las 15. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, lunes y jueves a las 15 horas. De Cádiz para Canarias y Fernando Poo el 20 de cada mes. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes a las 23. Servicio diario excepto domingo, Barcelona, Palma de Mallorca y viceversa a las 21 horas.

BARCELONA: Vía Layetana, 2.—MADRID: Paseo de la Castellana, 14. Agencias en todos los puertos.

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Continuaron las consultas para la tramitación de la crisis, acudiendo a Palacio Martínez de Velasco y Gil Robles

EL DESARROLLO DE LA CRISIS

MARTINEZ DE VELASCO ABOGA POR UN GOBIERNO DE AMPLIA CONCENTRACION PARLAMENTARIA

Madrid, 26 (3'15 t.).—A las once menos cuarto de la mañana acudió el señor Alcalá Zamora al palacio nacional.

Poco después acudía a la Cámara presidencial el señor Martínez de Velasco, que había sido llamado a consulta.

A las once y media abandonó Palacio el señor Martínez de Velasco, el que a las preguntas de los periodistas hizo las siguientes manifestaciones:

—He dicho al Presidente que considero de absoluta necesidad la prolongación de la vida de las actuales Cortes y debe dedicar a esta finalidad todos sus esfuerzos, lo que no se puede conseguir más que con un Gobierno de amplia concentración parlamentaria que tuviera garantizada una mayoría necesaria para vivir decorosamente en el Parlamento y legislar con libertad.

En este orden he aconsejado sea un Gobierno Lerroux y si eso no pudiera lograrse, que se designe otras personas con las condiciones necesarias para convertir los proyectos en realidad.

Contestando a otras preguntas, dijo que seguramente hasta mañana no habrá nuevo Gobierno.

En cuanto a la colaboración del partido agrario, manifestó que una vez que se forme el nuevo Gobierno, ellos se reunirán y acordarán lo más conveniente para la patria.

El jefe del partido agrario no sabía quienes serán consultados ni los propósitos del jefe del Estado.

DON MELQUIADES ALVAREZ ACONSEJA UN GOBIERNO A BASE DEL PARTIDO RADICAL

Madrid, 26 (3'30 t.).—Don Melquiades Alvarez, que había llegado a Palacio a las once y media salió a las doce.

Al verse rodeado por los informadores dijo:

—Cuatro palabras, señores. Como a mi modo de ver no deben disolverse las Cortes que reflejan la opinión, he dicho que se debe formar otro Gobier-

no como el actual y a base del partido radical y con otras fuerzas de la Cámara para constituir un Gabinete mayoritario, que pueda realizar funciones legislativas.

—¿Ha dado nombres?

—Yo nunca doy nombres.

BARCIA CREE QUE LA SOLUCION ESTA EN UNA CONCENTRACION REPUBLICANA

Madrid, 26 (3'30 t.).—El señor Gil Robles llegó al palacio nacional a las doce menos cinco.

El señor Barcia salió a las doce y veinte e hizo las siguientes manifestaciones:

—La entrevista es muy breve. He examinado con el presidente las grandes dificultades planteadas y lo difícil que es resolver esta crisis. Yo creo que una concentración republicana puede hacer frente a esas dificultades y atender los problemas no solo políticos, sino de carácter financiero en lo que estriban las dificultades para resolver esta crisis.

—¿Cree que será rápida la solución de esta crisis?

—No lo creo. Esta es una crisis de mucha meditación.

—¿La solución apuntada lleva aparejada la disolución de las Cortes?

—Si no es posible un Gobierno como el propuesto, debe irse a la disolución.

—¿Para hacer inmediatamente las elecciones?

—Lo creo necesario e inmediato para volver a la normalidad.

GIL ROBLES ACONSEJA UN GOBIERNO COMO EL ANTERIOR ENSANCHANDO LA BASE PARLAMENTARIA

Madrid, 26 (4'15 t.).—El señor Gil Robles al salir de Palacio dijo que había permanecido una hora en la Cámara presidencial.

Agregó que había prolongado la entrevista por haber examinado varios aspectos de la crisis. He aconsejado la prolongación de las Cortes y un

Gobierno parecido al anterior, ensanchando la base parlamentaria y sobre todo que la solución sea rápida.

—¿Formarían ustedes parte de ese Gobierno?

—Aun no es conveniente. Yo he hablado de su formación, pero no de límites.

—¿Y a otro Gobierno de igual significación lo apoyarían ustedes?

—Por lo que se refiere a mi partido no sería conveniente esa participación.

—¿Y si fuera necesario?

—Si fuese necesario... Para eso nos tiene el Presidente de la República a su disposición para salvar una situación como la actual.

HORN ABOGA POR UN GOBIERNO LERROUX

Madrid, 26 (4'15 t.).—A la una y media de la tarde abandonó la residencia presidencial el señor Horn, jefe de la minoría nacionalista vasca.

Facilitó una nota en la que dice que de acuerdo con su minoría, examinó la situación y expuesto su opinión.

Verían con agrado y apoyaría todo Gobierno que incluya en su programa y estimule a los partidos a la aprobación del Estatuto vasco. En este aspecto tienen que reconocer que el Gobierno Lerroux ha obrado con absoluta lealtad y le están agradecidos.

Termina diciendo que salen muy bien impresionados de la exquisita corrección del presidente de la República.

GORDON SE MUESTRA PARTIDARIO DE UN GOBIERNO QUE PUEDA SER APOYADO POR TODOS LOS REPUBLICANOS Y SOCIALISTAS

Madrid, 26 (4'30 t.).—A las dos menos cuarto de la tarde salió el señor Gordón Ordás de Palacio.

Dijo que lo sucedido con la ley de Amnistía supone la presunción del peligro de un Gobierno con fuerzas ajenas al régimen y estima que todos los republicanos deben agruparse en torno del presidente de la República.

Opina que no puede haber más que un Gobierno que pueda ser apoyado por todos los republicanos y hasta por los socialistas para realizar un programa que comprendiera la aprobación de los presupuestos para el segundo semestre, remedio contra el pa-

 **Pida usted**
Jabones "Huertas"

ro forzoso y nueva ley electoral y si no pudiera cumplir esta función legislativa, disolver las Cortes y convocar a nuevas elecciones.

DON CIRILO DEL RIO ACONSEJA LA FORMACION DE UN GOBIERNO CENTRO

Madrid, 26 (4'30 t.).—El ministro de Agricultura don Cirilo del Río, estuvo en Palacio y terminó su consulta como progresista con el Presidente de la República, saliendo a las dos y diez de la tarde.

El señor Del Río leyó una nota en la que dice que ha aconsejado la formación de un Gobierno centro que extienda su base al mayor número posible de sectores parlamentarios inequívocamente republicanos y que hagan una política republicana y democrática y no desvirtúen los más esenciales postulados del régimen.

Cree que puede formarse ese Gobierno con estas Cortes y hacer esa política.

Contestando a otras preguntas, dijo que cree que durarán las consultas.

Espera que esta tarde sea consultado Martínez Barrio y opina que la crisis será laboriosa.

LA MINORIA REGIONALISTA APOYARA A CUALQUIER GOBIERNO QUE PUEDA ACTUAR CON ESTAS CORTES

Madrid, 26 (5'15 t.).—El señor Cambó ha dirigido al presidente de la República una carta en la que le dice que ha examinado la situación actual y después de darle vueltas no vé la solución.

Sin embargo, le comunica que la minoría regionalista está dispuesta a prestar su concurso parlamentario a todos los ministerios que puedan actuar con estas Cortes.

ALCALA ZAMORA MARCHA A SU DOMICILIO

Madrid, 26 (5'15 t.).—A las dos y veinticinco de la tarde marchó el presidente de la República a su domicilio.

LOS QUE SERAN CONSULTADOS
Madrid, 26 (5'30 t.).—Esta tarde continuará el señor Alcalá Zamora sus consultas.

A las seis será llamado Sánchez Román, en representación del partido nacional republicano.

Después acudirán los señores Pita Romero, ministro de Estado, Madañaga, ministro de Instrucción y el exministro señor Botella Asensi.

SE REUNE LA MINORIA DE LA ESQUERRA

Madrid, 26 (5'30 t.).—Esta mañana se reunió la minoría de la Esquerra. Se cambiaron impresiones acerca

de la situación política manteniéndose el criterio de que se forme un Gobierno de concentración republicana si es posible, dentro de estas Cortes, aunque éstas no reflejan a la opinión.

COMENTARIOS AL DOCUMENTO PRESIDENCIAL

Madrid, 26 (5'30 t.).—Esta tarde en los pasillos del Congreso continuaron los comentarios sobre el documento del presidente de la República.

El señor Arrazola decía que en el fondo de la nota había una verdad, pues la ley de Amnistía se ha hecho a golpes y está hasta falta de corrección de estilo.

Agregó que será interesante aclararlo todo para que cada uno quede en el sitio que le corresponde.

Un diputado que se encontraba en el grupo comentó:

—Desengáñese que no hay más solución que un Gobierno Lerroux, aunque durara 24 horas.

A esto Casanueva arguyó: 24 horas que serían bastantes para que dimita el Presidente de la República.

Añadía que cuando se dá un paso grave, el final no puede ser otro que un batacazo.

UNAS DECLARACIONES DE MAURA

Madrid 26 (6'15 t.).—Maura hizo esta tarde unas declaraciones en los pasillos.

Se mostraba indignado por la conjura, que según él, están tramando los enemigos de la República contra el Presidente.

Afirma que si el país supiera toda la maniobra se levantaría para impedir que prospere esa conjura.

El, por su parte está dispuesto a poner todos sus esfuerzos para evitarlo por entender que en estos momentos hay que estar al lado del jefe del Estado, que es la genuina representación de la República y sobre todo que lleva razón.

Agrega que por ahora no dice más, pero que quizás no pasen muchas horas sin que se sepa todo lo que se trama.

En relación con estas declaraciones, algunos elementos de izquierdas decían que la conjura consiste en hacer dimitir al Presidente de la República y ocupando ocasionalmente su puesto Alba, éste daría los poderes a Lerroux.

ANIMACION EN LOS PASILLOS

Madrid, 26 (6'15 t.).—Los pasillos del Congreso se han visto esta tarde muy animados.

A las cinco acudió el señor Guerra del Río el que dijo que no consideraba una ligereza declarar que el Consejo de Ministros no se negó a refrendar el documento, pero que en la reunión se admitió la probabilidad de

que lo pidiera el Presidente de la República, y se acordó no negarlo, pero presentar la dimisión.

Ante los rumores de maniobras de las derechas, los periodistas preguntaron a Martínez de Velasco.

El jefe agrario manifestó que él estaba al margen por completo de esas maniobras en las que no cree, pues ha hablado con las personas que se indican como promotores de la conjura y nada le han dicho.

Afirma que con él no contará nadie que intente provocar un movimiento político de esa naturaleza.

ACUERDOS DE LAS MINORIAS ANTE EL PROBLEMA POLITICO PLANTEADO

Madrid, 26 (6'30 t.).—La minoría tradicionalista facilitó una nota hablando de las consecuencias de la octava crisis planteada, lo que implica otros tantos cambios políticos con desprecio de la voluntad nacional.

Creen que lo que se deduce de todo esto es el rotundo fracaso del sistema parlamentario y de que no hay otra solución para salvar a España que los principios de su comunión.

Hasta las dos y cuarto de la tarde estuvo reunida la minoría de la Esquerra.

Santaló facilitó una nota en la que dice que examinaron la situación política y también la propia conducta en la Cámara durante los últimos meses.

Afirma que las Cortes actuales han demostrado su incapacidad constructiva ante los problemas básicos.

Señalan su oposición, dispuestos a impedir los propósitos de las derechas que utilizando los votos de la Cámara, quieren atropellar los de los republicanos.

Estiman que hay una maniobra contra la más alta magistratura del Estado y esta minoría no está dispuesta a que prosperen tales designios.

UNA ACLARACION DE SAMPER

Madrid 26 (6'30 t.).—El secretario del ministerio de Industria ha facilitado una nota diciendo que las únicas palabras que pronunció al salir de Palacio, fueron estas:

—Me preocupa más la crisis como ciudadano que como ministro.

Todo lo demás se lo atribuye la prensa.

LA ENTREVISTA QUE NEGRIN CELEBRO CON ALBA

Madrid, 26 (6'30 t.).—A las cuatro y cuarto acudió a la Cámara el señor Alba, el que aclaró la información que publican algunos periódicos con respecto al documento presidencial.

No es cierto que Negrín se lo lleva-

ra a la minoría socialista, sino que pidió conocerlo y él se lo facilitó en su despacho, limitándose a tomar unas notas de diversos puntos del documento para dar luego cuenta a su grupo.

LOS GENERALES FERNANDEZ PEREZ Y GONZALEZ EN LIBERTAD

Pamplona, 26 (3'15 t.).—Del Castillo de la Ciudadela, han sido puestos en libertad el general Fernández Pérez y su hijo Fernández Pin, que es capitán de Infantería.

También ha sido libertado el general González. Todos ellos han salido para Madrid.

LA SITUACION EN ZARAGOZA SIGUE IGUAL

Zaragoza, 26 (6'30 t.).—La situación continúa en el mismo estado.

Asombra la gran insensibilidad que demuestran todos los sectores en este conflicto.

No se registran incidentes y se ven centenares de huelguistas que se pasan el día en la Ribera del Ebro, pescando con caña.

MARTINEZ BARRIO Y RICO AVELLO A MADRID

Algeciras 26 (6'30 t.).—Llegó en avión el señor Rico Avello que ha continuado el viaje a Madrid.

También llegó en barco el señor Martínez Barrio, que después continuó el viaje para regresar a Madrid.

CAVALCANTI EN LIBERTAD

Cartagena 26 (6'30 t.).—Han sido puestos en libertad los generales Cavalcanti y García de la Herranz, el teniente coronel Ugarte y otros amnistiados que se encontraban en el Castillo de San Julián.

Una carta para don Fernando Vázquez

Recibimos la siguiente carta, con ruego apremiante de publicación, a lo que accedemos:

"Sr. Don Fernando Vázquez.

Quien como usted injuria y calumnia, amparado en la inmunidad de que como diputado goza, es un cobarde.

Si no le falta valor como hombre para responder de cuanto dijo en el número de ayer del libelo que aparentemente dirige, estoy dispuesto a sostener en todos terrenos que usted es lo que dejo dicho.

Juan Ferrer.

Secretario del Ayuntamiento de Bujalance.

LA PREVISION ESPAÑOLA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

FUNDADA EN 1883

Dirección General: SEVILLA. Orfila, 7 y 9.-(Edificio de su propiedad)
DELEGACION EN CORDOBA:

DON ANTONIO SANCHEZ NIEVA

Málaga 11 pral.-Teléfono 2213.-(Agencias en todos los pueblos)

Información Taurina

HAN DESEMBARCADO EN LAS PALMAS CAÑERO Y CAMARÁ QUE TOREARAN EN AQUELLA PLAZA EL DOMINGO

Han desembarcado en Las Palmas el rejoneador cordobés don Antonio Cañero y el novillero también paisano Rafael Sánchez (Camará), que como se sabe actúan en aquella plaza el próximo domingo.

La combinación es la siguiente:

Cuatro bichos de Pérez de la Concha, los dos primeros para don Antonio Cañero y los dos últimos para Rafael Sánchez (Camará).

Que tengan suerte es lo que les deseo.

EL DIA 6 DE MAYO EN SEVILLA, VUELVE A TOREAR TORERITO DE TRIANA

En vista del gran éxito alcanzado por el novillero sevillano Pedro Ramírez (Torero de Triana), en la pasada novillada de la feria sevillana,

la Empresa Pagés ha organizado una corrida extraordinaria a base de él. Le acompañará el mejicano Ricardo Torres y probablemente Láinez.

LAS CORRIDAS DE SAN FERMIN

La Empresa de Pamplona ha ultimado los carteles de las tres primeras corridas de feria.

Día 7 de julio.—Sis toros de Villamarta, para Armillita, Ortega y Maravilla.

Día 8 (por la mañana).—Tres toros de las ganaderías de Villamarta, Blanco y Cobaleda, para Armillita, Carnicerito de Méjico y Maravilla.

Día 8 (por la tarde).—Seis toros de don Manuel Blanco, para Barrera, Carnicerito y Ortega.

Día 9, lunes.—Seis toros de don Arturo Cobaleda, para Armillita, Barrera y Ortega.

Y para el domingo 15 de julio, que es corrida con ocho toros de García Pedrajas, están contratados Carnicerito y Maravilla. Los dos puestos que faltan por cubrir en esta corrida no se sabe quiénes los ocuparán.

J. J. de Lara

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

Doña María de la Paz Ceballos y Barrera

Viuda que fué de D. Francisco de la Cruz y Córdoba

Ha fallecido el día 27 del actual confortada con el auxilio de los Santos Sacramentos

Su Director espiritual, el señor don José Torres Molina; sus hijos don Francisco y doña Soledad; su hija política doña Luisa Pavón Tallada; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará hoy viernes 27 en la Iglesia de Santa Victoria, a las cuatro de la tarde, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

LOS SUCESOS DEL DIA

Malos tratos

A instancia de Antonio Puente Luque, con domicilio en la calle Ravé, número 21, fué detenido por un guardia municipal su padrastro Miguel Moreno Vargas, por haberle maltratado de palabra y obra.

Insultos

Amalia Rubia Lucena, formuló una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra su vecina Teresa Tarragona Tarraga, porque constantemente le hace objeto de toda clase de insultos en su domicilio Candalaria 11.

Amenazas de muerte

Por amenazar de muerte con una cuchilla de zapatero en la plaza de la Almagra a Antonio Ortega Gamero, fué detenido por un guardia municipal, Bonifacio Obregón Gómez.

Reclamado

La policía ha llevado a cabo la detención de Juan Correa Mesa, cuyo individuo estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del distrito de la Derecha, para cumplir condena.

Caída

En la calle San Juan de Palomares, donde habita, dió esta mañana una caída Antonia Díaz Gutiérrez, fracturándose el tercio inferior del peroné del pié izquierdo.

Fuó asistida en la Casa de Socorro.

Una pedrada

En la Clínica Municipal de la calle Góngora, fué asistido esta mañana, el niño de 11 años Joaquín Meinén y Meinén, al cual se le apreció una herida contusa en la región occipital y erosiones en la oreja derecha.

Dichas lesiones le fueron producidas en el paseo de la Ribera, de una pedrada.

Emisora de Radio de Córdoba E. A. J. 24

Programa del concierto que celebrará la banda taurina infantil "Los Califas", el viernes 27

He aquí el programa de la actuación por radio que dará por ésta emisora el viernes 27 a las nueve y media en punto de la noche el notable espectáculo taurino musical infantil "Los Califas", que constituye la máxima novedad del presente año.

Primero. Unas palabras acerca de los proyectos de la agrupación infantil, que pronunciará ante el micrófono el administrador de la misma y periodista cordobés, don Juan J. de Lara.

Segundo. Un saludo a Córdoba por el diminuto director de la banda, el saladisimo niño Paz Dominguez.

Tercero. El pasodoble flamenco "Por tó lo alto", en el que sobresalen los solos de trompeta a cargo del niño Guzmán Alcalde y del saxofón Manolito Majón.

Cuarto. "Fandanguillos de Marchena" por el niño Manolito Majón, considerado por la prensa de Barcelona como el indiscutible "as" del saxofón humano, que será acompañado a la guitarra por el niño Daniel de la Rubia.

Quinto. Poupurrit cómico de "Regaera" con los solos notables del trompeta, saxofón y bombardino.

Sexto. "Fandanguillo de Vallejo" por el saxofón Manolito Majón, acompañado a la guitarra por Daniel de la Rubia, otro de los pequeños profesores de esta simpática agrupación cordobesa.

Séptimo. Poupurrit cómico "Película Callejera" por todo el pequeño conjunto musical.

Octavo. Terminación con el Himno de Riego.

Como dejamos dicho, empezará a radiarse a las nueve y media en punto de la noche.

SENTIDA DEFUNCION

A las edad de setenta y dos años, ha dejado de existir en esta capital, la respetable señora doña Carmen Rodríguez Jiménez.

La finada, por sus excelentes virtudes y dotes de carácter, era muy estimada de cuantas personas la trataron.

Los funerales por el eterno descanso de su alma, se celebraron a las cinco y media de ayer tarde, en la parroquia de San Pedro.

El numeroso duelo que asistió al acto, se trasladó a la casa mortuoria para recoger al cadáver que fué conducido a hombros por íntimos de la familia al cementerio de San Rafael, donde recibió cristiana sepultura.

Descanse en paz el alma de la finada y enviemos a sus hijos, entre los que se encuentra nuestro apreciable amigo el competente tipógrafo de la Imprenta Provincial don José Blanco Rodríguez, el testimonio de nuestro pesar.

EN EL CINE GONBORA

Una charla de don Federico Santander

Federico Santander, ilustre publicista, agudo observador de las realidades de la vida política y social, ha emprendido un viaje alrededor del mundo en compañía de los señores Power, Mazariegos y San José. Europa, Asia y América, son los paisajes recorridos, en total 30.000 kilómetros, con veinte países, y 114 ciudades visitadas.

Federico Santander, después de hacer este gran viaje, viene realizando otro, en turnée por todas las capitales de España, dando a conocer con su charla amena y enjuiciosa, todas las maravillas de los países extranjeros.

El señor Santander, actuará hoy viernes en este coliseo en la sesión de las siete, únicamente, haciendo una exposición y relato de la vuelta al mundo en automóvil realizada por él.

No hay que decir, la expectación que ha despertado en Córdoba, por oír los relatos de este maravilloso conversador.

La Empresa en el deseo de que todos puedan gozar de esta magnífica charla, fija el precio de la butaca de patio (numerada) en 2'00 ptas. y la de entresuelo a 1'25, sirviendo al público desde 12 a 1 por la mañana, y de 4 de la tarde en adelante, en que quedará abierta la taquilla.

¿QUIERE UD. REJUVENECERSE Y PROLONGAR SU VIDA?

¿Quiere recuperar sus fuerzas perdidas y evitar ser víctima de la temida Arterio-esclerosis? ¿Padece Ud. del corazón, asma, hemorroides, gota o reuma? Tome ZUMO DE AJOS "PROQUIFA", único remedio para combatir a gran brevedad estas dolencias.

El ZUMO DE AJOS "PROQUIFA" le devolverá la juventud, el vigor y la alegría. Es el mejor desinfectante conocido hasta hoy para curar la intoxicación intestinal. No tiene olor ni sabor.

De venta en Farmacias.-Precio pesetas 5'20. Timbre incluido.

SIGO EN LA PALESTRA

CONTESTANDO A LOS RÉPTILES

Siempre fué norma de la más elemental discreción y caballerosidad, en personas bien educadas, dar la cara noblemente al insultar y refrendar sus escritos con nombre y apellidos, cuando éstos se ostentan con dignidad.

Esta regla, repétemos, de la más elemental discreción, la han olvidado—peor para ellos—Magister Rinconete y Un Maestro, par de reptiles, que, parapetados desde en su cubil, me insultan desde las columnas de "El Sur", siguiendo la táctica alévosa que se habían impuesto, o sea, de ocultar su nombre cobardemente, para así poder insultar impunemente, sin riesgo inminente de sus mandíbulas. Esto en primer lugar no es de hombres, es decir, es táctica de gente ambigua; y en segundo lugar... No, no quiero calificarlos, la opinión pública se encargará de ello.

Y ahora contestaré por separado a Magister Rinconete y a Un Maestro fantasma (fantasmones iba a poner) que con tan noble investidura y gallarda posición me resultan.

¿No tiene Magister Rinconete otro argumento que oponer a mis razonamientos que el insulto personal, como única salida a la situación embarazosa en que se ha metido, sacando a relucir cosas nimias como es el defecto físico del autor de estos artículos?

Esta pobreza de argumentos de Magister Rinconete. (Adonis entre todos los Adonis), lo acredita como poseedor del más grande defecto físico, memo y de otra cosa peor: que sus hormonas no están cada una en su lugar... (perdone, señor Marañón, que le pregunte: ¿De qué especie es el "anfíbio" que me contesta desde "El Sur"? Me interesa saberlo para evitar el trato con "ciertos" seres).

En cuanto a lo de la adulación en los cursillos del 31 que me achaca, he de decirles que hice una nota de la conferencia dada por el presidente del Tribunal para LA VOZ con fines informativos, a que estaba obligado profesionalmente y no con fines adulatorios como afirma el redomado falzante Magister Rinconete.

¡Tiene valor de hablar de adulación...! Cuando tal vez sea este "escalatorres", el famoso cursillista del 31, que con el "noble propósito" de que le dieran plaza regaló dos pavos—pavos que le fueron arrojados a la cara de una forma heroica y ele-

gante—por miserable chantagista. Y cuentan las "crónicas" que ni siquiera se inmutó, ni se sonrojó... ¡Ah, tenía la cara de lata...!

..., pero dejaré ya a este desgraciado, que bastante le he dicho; ¡qué le voy a decir más, caro lector!

Pasaré a contestar a Un Maestro.

Empieza Un Maestro afirmando, en sus artículos de "El Sur", día 25, que no estamos en igualdad de condiciones para polemizar. Claro; ¿cómo vamos a estar en igualdad de condiciones? Su ataque es a ras de tierra, de reptil, encubierto, sin oponer razones, sino insultos y el mío es claro, franco, dando el pecho y arrojando todas sus consecuencias. Vea la diferencia y avergüenzese, si puede, de su forma de atacar.

En cuanto a la especie de que no firma "para evitar así las posibles represalias de los inspectores", he de decirle que es solo un pretexto—sentimental, si se quiere, es decir, "acomodaticio"—y que el hombre, si es hombre, plantea las cuestiones de una forma digna, caballeresca, dando la cara, sin temor de nadie, ni a nada, sino queda como un miserable impostor. Este es su papel en esta campaña.

Dice usted también que vosotros "implorais la justicia" ¿A cuál justicia se refiere, a la de usted, verdad? La justicia del embudo. Pero en contestación a esto le aconsejo lea mi

cuarto artículo "Aclarando conceptos" del día 26 del corriente.

Las demás afirmaciones de Un Maestro son dignas de desprecio, ya que no llevan una firma responsable; pero en ella hay unas afirmación más propia del matasiete que del maestro y es aquella en que después de llamarnos cobardes (¡eh, desde el anónimo!) de que sabrá contestarme adecuadamente en el terreno particular. ¿Tendré que decirle a este bravucón de opereta los sitios que frecuento a diario? Si al menos diera su nombre... Y ya que no es así, espero me dejará la ocasión de dilucidar esta cuestión personalmente.

(Advirtiéndolo, finalmente, que por nada ni nadie, contestaré a personas que se encubren cobardemente en el anónimo.

Antonio Losada Campos

Maestro Nacional, Blasco Ibañez, 2.

NUEVA PESCADERIA

Para pescados frescos diríjense todas las tardes a la calle Málaga. En este establecimiento encontrarán toda clase de pescados a precios económicos.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y diente

RAYOS X - MÁLAGA, 8

TELÉFONO, 2277

CINE GÓNGORA

Empresa S. A. G. E. :: Teléfono 2165 :: Jesús María, 12

HOY VIERNES A LAS 7 DE LA TARDE

El ilustre publicista FEDERICO SANTANDER, relatará con su peculiar soltura

La vuelta al mundo en automóvil

expedición que llevó a cabo en compañía de los señores POWER, MAZARIEGOS y SANJOSÉ

30.000 kilómetros recorridos.-20 países.-114 ciudades visitadas

Butaca de Patio (numerada), 2 ptas.-ld. de entresuelo, 1'25

Información Telegráfica y Telefónica de la madrugada

Continúa la desorientación política, no sabiéndose cuál podrá ser la posible solución de la crisis

EL MOMENTO POLITICO

Se espera que hoy quede resuelta la crisis

Sanchez Román

Madrid, 27 (1,15 m.).—Poco antes de las seis de la tarde regresó al palacio nacional el señor Alcalá Zamora.

Minutos después llegaba a la cámara presidencial el señor Sánchez Román, como presidente del partido nacional republicano.

Preguntó a los periodistas quiénes fueron los consultados por la mañana y se le informó detalladamente de quiénes eran y las opiniones expuestas.

Se le preguntó si creía que sería laboriosa la tramitación de la crisis y repuso que no podía contestar pues necesitaba de elementos de juicio de los que hasta aquel momento carecía.

Prometió que a la salida sería más amplio en sus referencias.

El señor Sánchez Román permaneció en palacio desde las seis y diez hasta las siete menos veinte.

Manifestó a los informadores que había hecho presente a S. E. que en estos momentos de interés nacional se necesita un Gobierno absoluto y auténticamente republicano.

Pita Romero

Madrid, 27 (1,15 m.).—A las siete menos cuarto acudieron al palacio nacional los ministros dimisionarios señores Pita Romero y Madariaga.

A las siete y cinco abandonó el ministro de Estado la residencia del Presidente.

Contestando a las preguntas de los informadores dijo que había aconsejado la continuación de estas Cortes mientras puedan ser instrumento para la formación de gobiernos republicanos.

Aconsejó la constitución de un Gobierno de tipo centro con el que puedan transigir los diversos sectores para poder legislar.

Poco después de las siete de la tarde acudía a la consulta del presidente el ex ministro señor Botella Asensi.

Madariaga

Madrid, 27 (1,15 m.).—El ministro de Instrucción, señor Madariaga salió de palacio a las siete y media.

Facilitó a los periodistas una nota en la que dice que las últimas elecciones pueden discutirse a gusto de cada uno, pero consideradas como plebiscito dividen en tres sectores a la opinión: izquierdas, derechas y centro.

A base de estas Cortes cree se necesita un Gobierno parecido al actual entendiendo que de no modificarse la ley electoral y se fuera a unas elecciones, de éstas saldría un Parlamento análogo.

Dentro de la actual Cámara no hay más solución que un Gobierno centro compuesto por indiscutibles republicanos que no pueden ser de izquierdas porque éstas no tienen número suficiente para apoyarlo, ni de derechas porque una excesiva complacencia hacia éstas podría producir un movimiento de efectos contrarios a la República.

No considera difícil, que apoyado por las derechas, se forme un Gobierno centro que pueda tener también las simpatías de las izquierdas.

Por último estima que el nuevo Gobierno debe abordar la cuestión de la nueva ley electoral, a fin de que en todo momento quede expedita la facultad del presidente de la República.

Botella Asensi

Madrid, 27 (1,15 m.).—El último en salir de palacio fué el señor Botella Asensi.

Manifestó que se había permitido aconsejar, en primer término la disolución de las Cortes, ya que por su origen y composición no tienen títulos que las acrediten de ser la expresión fiel de la opinión.

Además tiene todos los inconvenientes para impedir la formación de Gobiernos auténticamente republicanos.

Opina que se debe dar el decreto de disolución a un Gobierno de izquierdas republicanas en inteligencia con los socialistas para cumplir la Constitución y ajustarse en todo a las normas democráticas, procurando atraer se a las masas obreras a la devoción de la República.

Terminadas las consultas, el señor Alcalá Zamora marchó a su domicilio.

HOY SEGUIRAN LAS CONSULTAS

Madrid, 27 (1,30 m.).—Minutos después de las ocho se presentó en la secretaría de la Presidencia de la República una nota en la que se dice que habiendo sufrido retraso la llegada de los señores Martínez Barrio y Rico Avello es casi seguro que las consultas de éstos estén evacuadas al mediodía de hoy.

También es posible que se amplíen las consultas de algunas personalidades, esperándose que después quede resuelta la crisis.

Más tarde volverá a palacio el jefe del Gobierno dimisionario para ser enterado del resultado de las consultas.

Parece que las personalidades cuyas consultas serán ampliadas son Besteiro, Sánchez Román y Azaña.

Las posibles soluciones de la crisis

Madrid, 27 (1,30 m.).—“Luz” publica esta noche unas declaraciones que atribuye a un prohombre de la situación política actual.

Afirma que la crisis planteada es la más grave que se ha producido en este régimen, pues pone enfrente al jefe del Estado, al Gobierno y a las Cortes.

A su juicio hay tres soluciones: una la de encargar del Poder al señor Lerroux, al que en la primera sesión de Cortes se le dispensaría una acogida apoteósica creándole así al presidente de la República una situación muy delicada.

Otra solución sería entregar el Poder a Martínez Barrio, Maura o Azaña con el decreto de disolución para utilizarlo en el momento oportuno.

La tercera solución sería entregar el Poder a una persona prestigiosa y a mismo tiempo dimitir el presidente de la República.

El mismo periódico comentando el desarrollo de la crisis, afirma que a última hora parece que se va a realizar un gran esfuerzo para constituir un Gobierno netamente republicano, contando con el concurso de los radicales y de la CEDA.

Se afirma que ninguno de estos grupos se mostrará intransigente para llegar a ese Gobierno con el fin de aprobar los Presupuestos y otras leyes urgentes.

Es muy posible que ese Gobierno lo presida el señor Martínez Barrio.

También se habla de un Gobierno puente presidido por Rico Avello o Lara.

NO ES CIERTO QUE SE PREPARE UN VOTO DE CENSURA AL PRESIDENTE

Madrid, 27 (1,30 m.).—Esta tarde se le preguntó al señor Samper si se habían reunido los ministros dimisionarios esta mañana y contestó negativamente.

También desmintió el rumor de que los diputados radicales estuvieran recogiendo firmas para presentar un voto de censura al presidente de la República.

Casanueva que se hallaba presente negó asimismo que existiera tal propósito.

Don Sigfrido Basco interrogado sobre la tramitación de la crisis dijo que puede haber dos soluciones: una normal y otra absolutamente anormal.

Interrogado cuál sería la solución anormal dijo que la sustitución del Gobierno que acaba de dimitir.

LAS VISITAS RECIBIDAS POR LERROUX

Madrid, 27 (1,30 m.).—El señor Lerroux recibió esta mañana al Fiscal de la República y a varios ministros.

A la una y cuarto marchó don Alejandro a su domicilio y al salir fué abordado por los periodistas.

Desmintió las declaraciones que le atribuye el periódico inglés "Daily Telegraph".

MARTINEZ BARRIO CONFERENCIARA CON LERROUX

Madrid, 27 (2,15 m.).—Esta noche era esperado en Madrid el señor Martínez Barrio que seguidamente pasará a conferenciar con el señor Lerroux.

Se asegura que Martínez Barrio en caso de que se le diera el Poder no podría contar con los votos de la CEDA, los agrarios y otros sectores de la derecha y sólo condicionados los de los socialistas.

Se reúnen los ministros dimisionarios

Madrid, 27 (2,15 m.).—A las siete y media de la tarde se celebró en el ministerio de la Guerra un té ofrecido por el señor Hidalgo a sus compañeros de Gobierno.

Asistieron con el señor Lerroux todos los ministros dimisionarios excepto los de Estado e Instrucción que se hallaban a aquella hora evacuando consulta en palacio.

Al salir el señor Salazar Alonso se le preguntó acerca del desarrollo de la crisis.

Contestó que no podía dar información política, ya que ésta la llevaba personalmente el señor Lerroux.

Uno de los reporteros le interrogó si era cierto que se había declarado el estado de guerra y respondió negativamente.

Explicó que la declaración del estado de alarma no era más que una

prolongación de las facultades que se dan al ministro pero de las que no hace uso más que en casos muy necesarios.

Añadió que tiene preparados los decretos para que no se dé el caso de que se puedan interrumpir los servicios públicos y también tiene preparados los equipos necesarios para que aquéllos funcionen normalmente.

* * *

Madrid, 27 (2,15 m.).—A las nueve y media de la noche salió de su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno.

Le acompañaba el ministro señor Madariaga y a las preguntas que se le dirigieron repuso:

—Créanme ustedes, que soy sincero. En el ministerio de la Guerra nos hemos reunido para cambiar impresiones, pero aprovecho la ocasión para rogarles que desmientan las declaraciones que se han atribuido al ministro de Obras públicas en relación con el presidente de la República.

En ellas se sostiene que el Gobierno estaba dispuesto a autorizar con su firma la nota motivo de la crisis y eso no es cierto.

Después el señor Guerra del Río rogó que tomasen nota exacta de sus palabras.

Añadió que en sus declaraciones no se pudo referir al Consejo del lunes, ya que se encontraba en Barcelona y si al del martes.

Lo que dijo es que si S. E. insistía en enviar el mensaje a las Cortes y estimaba necesario para ello la firma de un ministro no se le debía negar, pero sí dimitir.

Se le preguntó sobre la posible solución de la crisis y repuso que no tenía una orientación fija sobre esto.

Madrid, 27 (2,15 m.).—Hoy por la mañana se reunirán todos los diputados radicales con los ministros, tengan o no representación parlamentaria.

A esta reunión se concede mucha importancia y se cree que será para ratificar la adhesión absoluta de la minoría con el señor Lerroux.

LUCIA, LLAMADO URGENTEMENTE POR GIL ROBLES

Valencia, 27 (2,30 m.).—Llamado urgentemente por Gil Robles ha marchado a Madrid el jefe de la derecha regional don Luis Lucia.

Parece que el ministro de la Gobernación realiza gestiones con el Consejo de la Hidroeléctrica y que de ellas saldrá el arreglo del conflicto de Valencia.

ARTILLEROS LIBERTADOS

Valencia, 27 (2,30 m.).—Han sido puestos en libertad, por estar comprendidos en la amnistía, doce soldados de Artillería que sufrían condena en el penal de San Miguel de los Reyes por negarse a comer rancho encontrándose de guarnición en Sevilla.

AUMENTA EL PARO EN VALENCIA

Valencia, 27 (2,30 m.).—Esta mañana se intensificó la huelga.

Se registraron nuevos actos de sabotaje y coacciones, habiendo practicado la policía algunas detenciones.

CONCURRENCIA EN LA GENERALIDAD

Barcelona, 27 (2,30 m.).—Esta mañana hubo gran concurrencia política en la Generalidad.

Companys conferenció por teléfono con Santaló que le dio cuenta de la reunión de la minoría de la Esquerra.

VENDEDORES DE AUTOMÓVILES

La marca de automóviles «económicos» más acreditada en Madrid y poblaciones importantes de España, con gama de modelos desde 9 a 16 HP., al ensanchar su organización a todas las restantes provincias de España, busca para la de Córdoba AGENTE verdaderamente capacitado, dotado pleno conocimiento negocio, serio y honrado. No importa solvencia material—lógico es que se prefiera—buscamos al vendedor, organizador, hombre activo en suma.

Daremos toda clase de facilidades para vender en sus varios aspectos de stock, venta a plazos, etc., pero insisimos, buscamos al vendedor moderno y experimentado.

Dirigirse con referencias, edad y otros datos a Mr. Anderson, Apartado 911, Madrid. Ofrecemos la más absoluta discreción.

SCHEMELIN VISITA A COMPANYS

Barcelona, 27 (2,30 m.).—El boxeador Schemelin y su esposa estuvieron esta mañana en la Generalidad visitando a Companys.

SANJURJO ES SALUDADO EN TANGER

Tánger, 27 (2,30 m.).—Procedente de Gibraltar llegó el vapor "Balatrán" en el que viaja Sanjurjo y su familia.

El general desembarcó siendo saludado por numerosos amigos.

Después continuó su viaje hacia Lisboa.

PASO DE MARTINEZ BARRIO

Málaga, 27 (2,30 m.).—Comunican de Estepona que con dirección a Madrid pasó el señor Martínez Barrio, siendo saludado por amigos y correligionarios.

La impresión política de última hora

Madrid, 27 (3,15 m.).—Las impresiones de última hora fijan la situación política en la siguiente forma:

El presidente de la República está dispuesto a no disolver las Cortes, pero le ha puesto el veto a Lerroux negándose a que éste forme Gobierno.

Sin embargo, quiere que se constituya un Gobierno centro-derecha y parece que encargará de estas gestiones a Rico Avello, pero como el partido radical ha acordado no apoyar a ningún Gobierno que no esté presidido por Lerroux, la situación se presenta difícil y complicada.

No obstante a última hora podría surgir cualquier circunstancia imprevista que hiciera fácil la solución de la crisis.

El Gobierno va a abonar las pagas extraordinarias a los ferroviarios

Madrid, 27 (3,15 m.).—El ministro de la Gobernación hizo esta madrugada las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—Me ha visitado una representación de la Unión general de abogados para felicitarme por haber salido ileso del atentado e invitarme a dar una conferencia el día 3 de mayo si mi sucesor lo autoriza, con el tema "El Estado de derecho y el Derecho del Estado".

Los gobernadores de Málaga, Jaén, Córdoba, Granada, Sevilla, Cádiz y Almería, me comunican que existe alguna inquietud entre los ferroviarios de Andaluces con motivo de la paga extraordinaria.

He dirigido telegramas a todos estos gobernadores participándoles la noticia de que como la Compañía de Andaluces carece de fondos ha acordado el Gobierno adelantar la can-

tididad indispensable para ello, pero planteada la crisis no se ha firmado el decreto para habilitar estos créditos.

Sin embargo, según me comunica el ministro de Obras públicas, se librarán inmediatamente esos fondos para la paga extraordinaria, pero si por una inexplicable precipitación fueran a la huelga, el Gobierno procuraría normalizar los servicios y aplicaría sanciones a los que incurrieran en responsabilidad.

Añade que el ministro de Obras públicas, aunque estamos en estado de crisis, propondrá al Consejo que se reúne extraordinariamente se acuerden estos créditos.

Ruego a ustedes no recojan bulos catastróficos y como ya les dije a la salida del ministerio de la Guerra es inexacto que se vaya a declarar el estado de guerra.

Añadió que circulan otros bulos del mismo calibre y a los cuales hay que salir al paso.

Terminó diciendo que la tranquilidad es completa, salvo los casos aislados y de los cuales no hay nada que temer.

MARTINEZ BARRIO NO HA LLEGADO A MADRID

Madrid, 27 (3,30 m.).—Esta madrugada se esperaba en Madrid la llegada de los señores Martínez Barrio y Rico Avello.

A las tres aún no se tenían noticias de que hubieran llegado.

PARA PREPARAR LA LLEGADA DE SANJURJO

Lisboa, 27 (3,30 m.).—Llegó el teniente coronel Infantes.

El objeto de su viaje es preparar la llegada de Sanjurjo.

Estallan tres bombas en Zaragoza

Zaragoza, 27 (3,30 m.).—Esta noche a las nueve han estallado tres bombas de gran potencia en distintos puntos de la ciudad.

Una de ellas explotó en la calle de Palomeque.

Otra explotó en la calle Rodas alcanzando la metralla a un carbonero llamado Francisco Grima que presenta el cuerpo desde los pies a la cabeza materialmente acribillado por clavos y balines.

La tercera bomba estalló en la calle del Pilar y alcanzó a un transeun- te destrozándole una pierna.

Este se llama Antonio Cubillera y es maquinista.

De madrugada el obrero carbonero se hallaba gravísimo y el otro había experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad.

Parece que la policía tiene una pista de los autores de estos atentados.

Mañana serán puestos en libertad un centenar de extremistas de Zaragoza, entre ellos el comité de huelga.

Corrida de toros en Madrid

Madrid, 27 (2,30 m.).—Esta tarde se ha celebrado la tercera corrida de abono lidiándose cuatro reses de Clairac y dos de Coquilla.

Marcial Lalanda en su primero toreó adornado y con la muleta hizo una faena buena para dos pinchazos y una estocada.

En su segundo se lució con el capote y estuvo deficiente con la muleta matando con brevedad.

Armillita se hizo aplaudir con la capa y la muleta en su primero.

En el quinto veroniqueó admirablemente y fué ovacionado en quites.

Hizo una faena superiorísima por naturales para una estocada entera. (Ovación y oreja).

Fernando Domínguez estuvo lucido con la capa en su primero. Muleteó valiente y terminó de un pinchazo y una estocada buena.

En el último estuvo regular con el trapo rojo y aprovechando la primera igualada dejó media buena. Aplausos.

¡NACIONALISTAS...!

Trajes de inmejorable calidad, Españoles, fabricados en Béjar, Salamanca e Ingleses, solo los encontrará en las **PAÑERIAS MODERNAS**.—Plaza de la República, 2.—CORDOBA

Hacienda

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos hoy los siguientes libramientos:

Administrador de Correos, jefe de Telégrafos, presidente de la Audiencia, depositario pagador de Hacienda, don José María Blanco León, don José Carretero Serrano, don Francisco Jiménez Baena, don Rafael Reina León, don Juan Alcántara, don Francisco Fernández García, don Rafael Ruiz López, don Luis Aroca, don Rafael Vaquerizo, don Francisco Santos Olalla y don Antonio Siller.

SE VENDE
Coche FORD
de 4 puertas, 6 cristales, en magnífico estado

Antonio Baena
BUJALANCE

LOS ESTUDIANTES PORTUGUESES

Visita a la Estación Pecuaria Regional

Acompañados de los señores don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, don Gumersindo Sánchez Aparicio, el alcalde don Pascual Calderón Uclés, los concejales Siles y Luque Casares, distinguidas señoras y bellísimas señoritas, visitaron ayer tarde los estudiantes de Veterinaria de Lisboa la Estación Pecuaria Regional.

Allí les esperaban otros estudiantes cordobeses y profesores, dispensándoles una entusiasta acogida.

Acto seguido fueron visitando todos los departamentos, así como ganado de todas las especies.

Don Rafael Castejón y Martínez de Arizala y don Gumersindo Sánchez Aparicio, director de la Estación, iban explicando a los escolares cuanto veían.

Después de obtener varias fotografías, se trasladaron a donde estaban las colmenas, utilizando para ello carretas y guantes.

Al regreso para la finca fué elegida "Miss Portugal" la bella señorita María Luisa Jens, aplaudiendo toda la idea y el buen gusto.

Una vez en el edificio de la Estación Pecuaria, todos los excursionistas fueron obsequiados con un espléndido lunch durante el cual no cesaron los vítores a España y Portugal.

Don Gumersindo Sánchez Aparicio hizo uso de la palabra diciendo que le enorgullecía mucho fueran los estudiantes de Veterinaria los que primeramente visitaran la Estación, cuyos trabajos se debían a don Rafael Castejón.

Agregó que este trabajo se lo brindaba a la juventud veterinaria de Portugal ya que han de ser ellos los que continúen con sus esfuerzos esta labor incansable de la economía mundial.

Les ofreció asimismo el lunch, dedicándoles por una vez más frases elogiosas y de aliento para sus estudios.

Don Augusto Abreu, director de los estudiantes lusitanos contestó al orador dándole las gracias por las atenciones que recibían y de las cuales no eran acreedores.

Terminado el ágape, varios números del Orfeón ejecutaron escogidas y selectas composiciones que gustaron mucho a la concurrencia.

La señorita María Luisa Jens cantó tres tanges, no pudiendo ser oídas las últimas estrofas, por la emocionante ovación que recibió en premio a su trabajo.

A las nueve de la noche, regresaron a Córdoba todos los excursionistas.

EN EL CENTRO FILARMONICO

A las diez y media como ya se tenía anunciado, estaba abarrotado de público el Centro Filarmónico para oír el concierto que en honor de los estudiantes de Medicina y Veterinaria portugueses, ejecutaría el cuadro artístico del Centro.

La primera obra ejecutada fué "Córdoba canta" pasodoble. A continuación y tras de muchos aplausos se ejecutaron todas las que figuraban en el programa.

Los estudiantes lusitanos no sabían cómo expresar su agradecimiento por tanto honor como se les dispensaba.

Al final se dieron vivas a los estudiantes, a España y Portugal.

El acto resultó brillantísimo.

Sucesos y denuncias

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Ayer a última hora de la tarde fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa leve en el dedo medio de la mano derecha, Rafael Morales Gutiérrez, de 46 años.

Dicha lesión se la produjo en un accidente del trabajo en la finca "Ala mirilla".

Antonio Medina Rojas, de 42 años, también fué asistido de una fuerte contusión en el costado derecho, de pronóstico reservado, que a consecuencia de otro accidente del trabajo sufrido en la calle Postrera, se produjo.

SOLARES en la Sierra DOS PESETAS METRO en el Molino de Sansueña.
Razón en el mismo. Casa San Francisco de Asís.

Crónica de madrugada

Consultas y comentarios

La tónica política de las últimas horas del Jueves, fué la de desorientación absoluta. Nadie sospecha fundamentadamente dónde podrá hallarse la solución de la crisis. Y no hay que decir que las cábalas y los comentarios abundan y se prodigan por todas partes.

Los últimos en ser consultados, fueron los señores Sánchez Román, Pita Romero, Botella Asensi y Madariaga. Y parece ser que se ampliarán las consultas de dos o tres señores más.

El diario "Luz", hablando de las posibles soluciones de la crisis, aventura estas tres posibilidades: un Gobierno Lerroux apoyado por trescientos diputados. Pero en ese caso, el divorcio entre los trescientos diputados y el Presidente de la República, invitaría a éste a adoptar actitudes expeditivas y fácilmente imaginables. Un Gobierno Azaña, Maura o Martínez Barrio, que durara un mes para aprobar los Presupuestos. O un Gabinete a cuyo frente hubiera una personalidad prestigiosa, y las cosas así, dimitiría S. E.

Desde luego la situación creada por el presidente de la República, es grave y de difícil solución. Y, desde luego, ya va prolongándose más de lo que conviene al interés público. Aunque según nuestras noticias de Madrid, hoy a medio día se resolverá la situación. Quiérase el Destino que todo ello sea para bien de España y de la República.



TROSILIN

Producto de la Casa **BAYER**
LIMPIA DESINFECTA DESODORIZA

No hay limpieza enérgica y completa sin desinfección TROSILIN.—Mataderos. Lecherías. Pescaderías. Fábricas de Embutidos. Vagones para el ganado. Fábricas de gaseosas. Fábricas y depósitos de cerveza.

De VENTA: Farmacia y Droguería de CABALLERO.—Calle Claudio Marcelo, 15

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsada
 Fundada en el año 1864.- Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
 Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros marítimos
 Subdirección para Córdoba y su provincia:
 Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
 Edificio propiedad de la Compañía

La obra cumbre en radio!



DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS CASAS DEL RAMO.

CROSLEY RADIO

Superheterodino de 7 tubos (equiv. a 10)
 PRODUCTO DE
EUROPEO CROSLEY
 PARA ONDAS NORMAL Y LARGA
960
 AL POR MAYOR:
MADRID
 APARTADO 9098
 TELEFONO 57.063.
BARCELONA
 APARTADO 1.228.

Pida detalles y demostración al teléfono 13-61. Córdoba.

CORCHO PARA COLMENAS SE VENDE EN

SANTA ISABEL

Fábrica de tapones de Corcho.-Ronda del Marrubial, 35 al 39.-Telf. 2554

TOMAS PÉREZ.-CÓRDOBA

SE COMPRA CORCHO EN DEHESA

IMPRESOS BIEN HECHOS

a precios sin competencia solo la
 IMPRENTA "LA IDEAL"

San Pablo, 21 :- Córdoba

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS, Calle Marqués
 de Larios

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
 TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

SEÑORAS: Les recordamos que en los **ALMACENES HIERRO ARAGÓN** han recibido grandiosos surtidos para verano y que vendo muy barato.

SIEMPRE

Los precios más reducidos y la mejor calidad.

Lavabos loza y soporte a . . . 40'00 Ptas.
 Inodoros completos desde . . . 33'50 "
 Azulejos dibujo, metro . . . 8'50 "

MEDINA AZAHARA
 CANALEJAS, 9



PLUS ULTRA

Compañía Anónima de Seguros Generales

ofrece a su distinguida clientela la sección de seguros de

TRANSPORTES

que acaba de establecer en su Agencia General de Córdoba, calle Jesús y María, 2, a cargo de su representante

D. Remigio Abad :: Telf. 2.759

Se desan agentes solventes en diferentes pueblos para todos los Ramos.

Esta Compañía trabaja también los Ramos de Vida, Incendios, Accidentes, Colectivo, Responsabilidad Civil, Motín, Robo y Maquinaria.